2° DE SECUNDARIA

Notacidn cientifica

Sesion 4

Aprendo mas

La notacién cientifica sirve para expresar nimeros muy grandes 0 muy pequenos
de manera mas facil y rapida utilizando potencias de base diez.

10°=1 101 =1/10=0.1

10 =10 102 = 1/100 = Q i

10% = 100 10 =1/1000 = 0.001

10° = 1000 10 =1/10000 = 0.0001
10* = 10000 10-° = 1/100000 = 0.00001
10° = 100000

Un namero expresado en notacién cientifica se escribe como el producto de un nimero
que sblo contiene unidades y decimales por una potencia de 10. Si el exponente es
positivo, se trata de una cantidad muy grande y, si el exponente es negativo, de una
cantidad muy pequena.

Para escribir un nimero muy grande en notacién cientifica, hay que seguir los siguientes pasos.

Ejemplo: 3,450,000,000

1. Ubica el punto decimal. 3,450,000,000 Punto decimal
2. Recorre el punto decimal hacia la izquierda hasta dejar
X o : . 3.450000000
una sola cifra distinta de cero a la izquierda del punto.
3. Cuenta los lugares que se recorrié el punto decimal 3.450000000 9 lugares
a la izquierda para determinar el exponente de la base. & - :
4. Anota la base 10 a manera de multiplicacién. 3.450000000 x 10
5. Quita los ceros y anota el exponente positivo dejando
todas las cifras diferentes de cero que hay después del 3.45 x 10°
punto decimal.
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MATEMATICAS

Para escribir un nimero muy pequeno en notacién cientifica, hay que seguir

los siguientes pasos.
Ejemplo: 0.000567

1. Ubica el punto decimal.

Puntodecimal  0.000567
JA W )

2. Recorre el punto decimal hacia la derecha hasta dejar

una sola cifra distinta de cero a la izquierda del punto.

0.000567 - 5.67

3. Cuenta los lugares que se recorrié el punto decimal
a la derecha para determinar el exponente de la base.

4 lugares O;QQQ§i67
L & _" 1

4. Anota la base 10 a manera de multiplicacién. 5.67 x 10
5. Quita los ceros y anota el exponente negativo dejando
todas las cifras diferentes de cero que hay después del 5.67 x 10*
punto decimal.
Aplico lo aprendido
Escribe en notacién cientifica las siguientes cantidades.
45,000,000,000= 0.000007893= 18,700,000,000,000=
0.000006= 1,900,000= 0.0000000019=

2,005,000,000= 0.0010014= 750,015,000=
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Practico en casa
Lee con atencién y resuelve el siguiente caso.

La edad aproximada del Sol es de 4,600,000,000 anos. Se estima que su periodo de vida
es de 13,000,000,000 anos. La edad de la Tierra es de 4,543,000,000 anos.

1.Escribe las cantidades de anos en notacién cientifica.

2.Calcula el tiempo aproximado que le queda de vida al Sol.

3.Escribe en notacién cientifica la cantidad de afnos que le quedan de vida al Sol.

4.Calcula la diferencia de edad aproximada entre el Sol y la Tierra.

5.Escribe en notacion cientifica la diferencia de edad entre el Sol y la Tierra.

6.Completa la siguiente tabla:

¢Esta escrito En caso negativo, escribelo
en notacién cientifica? correctamente
0.9 x 10*
1.35 x 10°
700 x 102
5 X 102
42 x 10°
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Evaluacion / integracion

Sesion 5

La ultima y nos vamos
Haz los siguientes ejercicios.

1.La Secretaria de Salud solicita a los establecimientos de alimentos y bebidas
que cumplan con ciertos estandares de higiene. Por ejemplo, para desinfectar
utensilios, deben agregar 0.000025 litros de yodo o 0.0002 litros de cloro
a cada litro de agua, mientras que para desinfectar verduras deben anadir
0.0000125 litros de yodo a cada litro de agua.

A) Escribe las cantidades del problema en notacién cientifica.

B) ¢;Qué cantidad es mas grande? Justifica tu respuesta.

2.Los astrénomos han calculado que la poblacién de estrellas del universo es
70,000,000,000,000,000,000,000, y en la Via Lactea se encuentran 200,000,000,000
de ellas. Sin embargo, nosotros sélo somos capaces de ver 9,096 cuando el cielo
esta despejado.

A) Escribe en notacién cientifica la cantidad de estrellas que hay en el universo.

B) Escribe en notacion cientifica la cantidad de estrellas que hay en la Via Lactea.

C) Escribe en notacién cientifica la cantidad de estrellas que vemos a simple vista.

D) ¢;Qué cantidad es mas grande? Justifica tu respuesta.
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2° DE SECUNDARIA

En tu libreta, haz las operaciones y responde cada uno de los casos.
Marca con flechas el camino mas corto para llegar al tesoro siguiendo
las pistas cuyo resultado sea par.

j\ép Llantas de
4 Dedos d 3 motocicletas
edos de una 103 12x6/4 124 /12
N mano V
\ 2‘ it 3 cuatrimotos
Nexacion Antenas de un Dias de la Centésima
cientifica 4x3+9-7 caracol semfing i . ™ 356 /2
3,200,000 P
Numero de
8/2x12-1+ . S dos de 17
1,448/8 78,923 x13 Una docena fids colmillos de una egun. 0s de
4 minutos
persona
3,561,201 .
107 Vocales 33 _'104’ -~ 6°x 6* Siglo actual
4 decenas Numero de ojos Notacién
: ! Patas de 113 : i
(23)2 3 unidades, a?ezsdee o 47 x 4% de 8 piratas cientifica
8 decenas g ] tuertos 0.0000009
Notacica Puntos de un
cientifica 6:3*%2-4+5 Dodecagono 32x33x 3?2 12,455/5 dado
0.0004
15 equipos de 2,397 8 " Prefiiio bi
jjo bi- 2y3
b ¥ 3 (89,534) (7) 108/ 10 (42)
. 1 .
987 x 65 3 trmc.hes de 3 1 F.’atas, picos y 5veces 3,7
picos 73 ojos de 5 gallos veces 9
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